以弗所书5章之二黑暗与光明

大海的召唤2211

各位听友,早安!今天我们灵修《以弗所书》5章的6-14节。这是我们第二次灵修《以弗所书》第5章。这次我们给它一个题目叫《黑暗与光明》。

在这里,保罗就特别来强调:基督徒有一个根本性的身份

被称为"光明之子",而非基督徒却行那暗昧和无益的事,他们就成为黑暗之子。所以保罗就强调不要被人虚浮的话欺哄,因这些事神的忿怒必临到那悖逆之子。 正如1859年发表的《进化论》,表面上打着科学的旗

号,其实都是人发明的、虚浮的话。这个世界上各种各样

的理论、主义、学说变来变去,人类所写的教科书没有一本是不需要修改的。因此这些话,既虚又浮,常常变换来、变换去。正如鲁迅说的:"城头变换大王旗。"不断地打着各种旗号来欺哄人。所谓的"欺哄"就是有的人其实背后跟邪灵合作,利用这些他自己也不信的学说来哄别人而已。当然,有的人也真被魔鬼撒但欺骗,自己信以为真,但到最终却走向毁灭。而这样的事情,神的忿怒必临到那悖逆之子。
"神的忿怒必临到"——请特别要注意,此处保罗特意用了现在时态。请问神的忿怒什么时候临到?现在,就是如

今!保罗并没有说神的忿怒将要临到悖逆之子。临到是指现在,当然也持续到未来。现今如何临到呢?你一犯罪的

时候,就会立刻感到你的良心会受谴责,这是神对罪的忿怒的体现。这种悔恨和自弃,就是自我抛弃的感觉,就是神忿怒的彰显。

再来想想罪带来的痛苦,你的肉体也承受了罪的苦果,我们常常说:"今宵酒醒何处,杨柳岸晓风残月。"所谓"第二天早上"这种感觉,让人那么内疚、懊悔,越看自己越不像人。这正是神的忿怒的体现,这是神设定的。你在身体

上犯罪就会自食恶果。你谈到你的享乐,但我要提醒你会受苦,罪和过犯在肉体产生的结果,乃是神的忿怒的一部分。人起初犯罪的时候,神咒诅大地,马上就有荆棘和蒺藜生出来,并且有疾病出现。那是神对罪的刑罚,这种刑罚一直持续到如今。罪和邪恶产生后果,他们是神忿怒的

彰显。

越陷越深。

大的重担!再想一想家庭生活的不快乐、苦毒、愁闷、烦恼,岂不都是罪带来的后果吗?想一想生活中的困惑,包括道德上的困惑和焦虑,我们可以用《箴言》13:15的话来总结:"奸诈人的道路崎岖难行。"这正是神所定下的!

所以,摩西对那些想在约旦河东边安顿下来的两个半支派的人说:"你们若不遵守诺言,你们的罪必追上你们。"罪会成为对人的讨伐,它对罪人的搜寻绝不停止。当然还有实际的管教,我们也可以看到神既有对个人,也有对家

庭,也有对国家,对民族的审判,当然,最后末日的时候 是对所有的人的审判。因此我们一定要明白保罗在这里的

再想一想罪,人类心理上,你自己的心灵深处承受了多么

提醒和警告。 保罗说:"你们不要与他们同伙。"这话使我们想到《诗篇》第1篇:"不从恶人的计谋,不站罪人的道路,不坐亵慢人的座位。"其实,在这里是层层深入,一开始是听计谋,然后是站道路,最后就是坐座位,也就是入伙了。所以保罗说千万不要半推半就,也不要随伙,一旦入了伙,想退出来就困难了。因为罪会成为一种陷阱,人对犯罪的

这样一种纠结就像毒药的瘾一样,来不断勾引着人,让人

保罗称这样的行为是暗昧的。既然是暗昧的行为,行在其

间的就看不见真理,也看不见实际。他们看耶稣基督只不过是一个木匠,或者只不过是一个所谓的宗教教主,并没有佳形美容。

但一个在主里面的人是光明的,他们行事为人就像光明的子女,他们的价值、品性、生命状态都处在明光照耀之中,他们就完全地不一样了。这种光明的状态表明并不是他们自己有能力,让自己得到了光明,乃是因为神的光临到了他们。有一种学说说:"传道人只要把真理放给人,

人自己就有能力去明白,我们只要不断开拓传福音的渠

这类说法的创始人是芬妮,他不相信原罪,他认为我们唯

一当做的就是把真理呈现在人的意志面前,人就会做选择。但是他们忽略了人处在暗昧、黑暗之中,他们根本看不见你呈现的真理。真理对你来说是真理,若没有圣灵的工作,他们怎么能够知道这是真理呢?你还记得吕底亚的

道,然后把福音说清楚,人就可以得救了。"

故事吗?她是保罗在欧洲所结的第一个果子,《使徒行传》告诉我们:"主就开导她的心,叫她留心听保罗所讲的话。"真正的福音工作乃是全然依靠圣灵的能力,光照入人心。心需要被光照,也需要成为光。 我们来传讲福音的时候,必须得依靠圣灵大能,必须得迫切、不断地祷告。那吩咐光从黑暗里照出来的神,已经照在我们心里,这才是我们成为基督徒的根本原因。神的灵运行,使我们能够看见神的荣耀。我们就看见耶稣基督就是道路、真理、生命。他也一直引导我们,神荣耀的光显

在耶稣基督的面上。我们必看见基督的面,这样我们也必会为他的复活来作证。我们不必跟他一样看见直接的,像保罗那样的异象。事实上那异象太荣耀了,以致他的眼睛都瞎了。但我可以告诉你,任何人要成为基督徒都需要看见耶稣基督脸上的光。这光必须照进他的心里和灵魂深处。但如今在主里面是光明的。那一旦在这光明中,他就

而这样的果子,并不是他假冒伪善和努力践行道德,乃是 因为他活在主里面,活在光明和真理中就会来结出圣灵的

会结出这光明的果子。

果子。而圣灵所结出的果子就是仁爱、喜乐、和平、忍耐、恩慈、良善、信实、温柔、节制。这是何等荣美!保罗也提醒说,这样的果子有良善、公义和诚实。
良善就是仁慈,它是指人格各部分之间一种完美的平衡。一个良善的人在他里面每一样高贵美好的东西都和谐地工作,他并不是有棱有角,他的个性被神对付得极其柔和。他乐意促进周围人的幸福,他是一个爱的使者,他善待周围的人。而且他也是公义的,他愿意伸张正义,他也愿意行为正直、待人公正。他也愿意守约,并不违反规则和律法。他尊重别人的权力和财产,同时他也是诚实的,他愿意来过诚实、没有欺骗虚假隐瞒的生活。他并不矫揉造作而是显明他是真理之光,他也愿意来光照人。所以这样的

而察验就是鉴定宝石的时候所用的术语,你若要分辨两块宝石的不同,就要使用一些试剂加上不同的酸看它们的反应如何。你是在察验宝石,试验它以查出它的真实性质。保罗也在提醒要察验主所喜悦的事。也就是一个基督徒会下定决心去发现如何才能讨主的喜悦,这是他行事为人最主要的动机。他向着神而活,生命充满了良善、公义、诚实。他也愿意决心讨主喜悦,因为主已经为他死。所以主

耶稣说:"你们的光照在人前,让别人看见你们的好行

而这样的人会对周围那些还没有信主的人特别以福音的光

光照出那是暗昧无益的事。也就是我们看见这里有一个强 烈对比,信主的人会结果子、生命会有成长,但不信主的 人却只能行暗昧无益的事。一个基督徒不要与人同行,倒

为,便将荣耀归给你们在天上的父。"

人就去察验何为主所喜悦的事情。

要责备行这事的人。"责备"并不是弃绝,乃是带着爱心劝勉,并能够积极地用福音来光照人,把颠倒的价值按照神的心意正过来,也能够以福音来光照人,藉着我们的柔和谦卑服侍,在与人交往中来把福音见证出来、显明出来。这样就使这些事受了责备,被光显明。因为一切能显明的就是光。

所以主在提醒睡觉的人当醒过来,从死里复活基督就要光照你了。他们传递基督的光,他们本身又是真理的光,因为神的真理不止是在他们外面,也与他们的生命结合,让他的生命也称为光明的生命。所以他们就被称为光明之

子。 保罗这样的一个对比实在是太精彩,太美好。让我们看见 黑暗之子活在内疚、苦毒和神的忿怒之下,而光明之子却 活在上帝的喜悦和引导之下;黑暗之子的生命慢慢被风 化、枯干,而光明之子的生命却是不断开花结果来荣耀 神。这是何等荣美!这也是何等喜乐!

我们一起祷告: "天父,谢谢你让我们做光明的子女。求你使我们不被人虚浮的话欺哄,也求你特别怜悯我们的同胞、亲人,也求你的忿怒不要即刻临到他们,使他们有悔改的机会。愿你怜悯他们,使他们能有机会悔改,正如当初你怜悯了我们,使我们能悔改一样。愿你也让我们结出良善、公义、诚实,也向什么人做什么人,但却不与人混同。因为你使我们成为光明之子。愿荣耀归给你,直到永

远!祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"